

平安点滴

图说平安

短新闻

# “网红”食品安不安全? “红盾”线上线下监管

通讯员 张翔

本报讯 随着网络营销平台与食品行业不断迭代升级,近来市面上涌现出许多售卖“网红”食品的店铺。为保障“网红”食品安全,湖州市吴兴区市场监管局打出系列组合拳。

区市场监管局结合网络平台信息及群众反馈信息,摸排汇总出“网红”店名单,明确重点监管对象,分组开展实地宣传指导,核查相关硬件资质。同时,执法人员对经营即食类、易腐败、鲜榨类“网红”食品店的加工制作、原料储存、用具容器清洗消毒等环节落实常态化检查。

此外,针对“网红”食品店常借助网络宣传将大量线上粉丝转为线下顾客的情况,区市场监管局积极开展线上监管,宣传相关法规,并要求经营主体对推送内容落实自我审查,确保产品宣传内容与实际相符,依法处罚以涨粉为目的制造“网红”噱头欺骗消费者的行为。

# 车管窗口“搬”到 女子民兵连

通讯员 吕为珍 陈昆鹤

本报讯 近日,温州市公安局洞头区分局交警大队副大队长兼车管所所长林宣锋带队,将交警车管窗口临时“搬”到洞头先锋女子民兵连驻地,现场为连队姑娘办理了18本摩托车驾驶证。

洞头先锋女子民兵连是全国民兵预备役部队的一面光辉旗帜。女子连的姑娘们在抓好连队建设的同时,在地方经济建设中也发挥了积极作用。当地交警部门获悉姑娘们有学习摩托车驾驶的需求,但忙于日常练兵,难以抽出时间参加驾驶技能训练、考试,便想方设法为她们解决实际困难。科目一理论考试后,交警部门特地派教练到驻地现场指导连队姑娘们开展摩托车场地强化训练,并为她们开设了科目二、科目三专场考试,帮助她们顺利领取了驾驶证。

# 非法改装电动车 商家自找麻烦

通讯员 于海浪

本报讯 近日,长兴县市场监管局接到张先生投诉称,自己在一家电动自行车经营店购买了一辆非国标电动自行车。执法人员上门一查,原来是商家非法改装惹的祸。

执法人员在张先生购车的店铺检查时发现,店内所有的电动自行车均符合国标要求,商家也一再否认有销售非国标车的行为。然而执法人员进一步调查得知,张先生购买的新车原来的确符合国标规定,但商家帮助张先生办理好登记上牌手续后,不停跟他念叨国标车速度慢、续航短等种种缺点,并建议他对新车进行改装。张先生经不住鼓动就同意了,结果回家查了相关规定后发现,新车经改装后已经变成非国标车,不能正常上路了。他随即返回找商家要求退车,商家却坚决不肯,于是他选择向市场监管部门投诉。

经执法人员调解,双方最终达成退车协议。同时,商家因涉嫌违法改装电动车被移交公安机关处理。

# 有序疏散

日前,长兴县太湖高级中学开展消防安全教育日逃生疏散演练活动。随着一阵急促的消防警报声,同学们听从指挥,按照疏散标志和路线,从最近的安全出口撤离,有序疏散到操场。

通讯员 邹玲 摄



# 古镇普法

近日,长兴县文广旅体局联合多部门在太湖龙之梦古镇组织开展普法宣传活动,发放各类法律宣传手册、解答市民法律问题。

通讯员 王守福 摄



# 缓解学业焦虑

近日,长兴县龙山街道社会治理办工作人员和外国志愿者一起为辖区青少年带来一堂生动的心理健康课。课堂上,工作人员结合实例,指导同学们运用科学心理调试法缓解学业焦虑。

通讯员 施雪梅



# 早发现 早化解

通讯员 宋晓夏

本报讯 近日,湖州市南浔经济开发区东迁村的空调经销商雷某在为同村租户石某维修空调时意外摔落,因伤势严重所需医疗费用较高,双方就赔偿问题产生了矛盾。东迁村专职网格员得知情况后,将案件上报至开发区指挥中心,中心立即委派当地司法所对事件进行研判,并组织辖区调解员对当事双方进行心理疏导,最终促使双方达成赔偿协议。

正是因为网格员早发现,调解员早介入,矛盾得以早化解,有效避免了事件的进一步发酵。

# 网格关怀暖民心

通讯员 朱欢怡

本报讯 “多亏了他的帮助,不然我这病可真就耽误了。”近日,湖州市南浔区双林镇后坝村,老人陈某珍逢人就夸专职网格员周聪聪。

原来,周聪聪一次在走访中得知,村里的孤寡老人陈某珍因患有尿毒症,每周有两天要去医院做透析。周聪聪知道陈某珍行动不便,便自告奋勇要求接送。从此,每当到了老人要做透析的日子,周聪聪都会准时出现在老人家。有一次出差实在赶不回来,他也不要忘委托其他专职网格员帮忙接送老人。

这样暖心的故事在双林镇还有很多。今年以来,双林镇积极引导专职网格员主动靠近群众生活、贴近群众身边,切实担负起专职网格员的职责,为群众办实事、解难事。

# 疫情防控不容松懈

见习记者 沈婷婷 通讯员 贾旭东

本报讯 “要通知从中高风险地区返回的人员,到达后立即到村或社区报到并登记信息。”近日,长兴县林城镇对疫情防控工作进行了部署,要求各相关人员守好自家小门,做到防控无死角。

“我们现在按照年初疫情防控的模式,要求人员在岗在位、物资准备齐全。”林城镇党委副书记王敏介绍,秋冬季是疫情发生高峰期,林城镇重启年初防疫模式,将此前的大数据化管理模式转为实体化运行方式,以扫街、扫村等方式全力做好疫情防控。

“接下来,我们将加强辖区范围内的农贸市场、药店、餐饮店等场所防控措施,加强日常监督检查等常态化疫情防控措施。”王敏说。

# 法治文化公园启用

通讯员 施皓

本报讯 近日,德清县下渚湖街道和睦村法治文化公园建成投用。据悉,该法治文化公园在走廊、路牌等基础设施上融入了诸多法治元素,整座公园通过法治名言、以案释法等,向村民展现了民法典的宏观结构、中观制度、微观规则,让村民在潜移默化中了解法律、学习法律。

“和睦村法治文化公园不仅为老百姓搭建了学法平台,更为强化群众法治思维、坚定法治信仰提供了有力支持。”下渚湖街道工作人员介绍,接下来街道还将积极开展普法活动,让百姓在日常生活中更好地尊法、学法、守法、用法。